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TÁVIRATOK.

A király és a népszámlálás.
Budapest, január 13. Illetékes helyről 

vesszük ma azt az értesített, hogy a tegnapi 
lapoknak ily czimü hire nem felel meg a 
valóságnak, a mennyiben Aim Károly iroda- 
vezető I kor. népszámlálási biztos, Ybl 
várkapitányt nem találta » hivatalában és 
‘P,y ö b«.ró Bár.ffy Dezső főudvarmesterhez 
n9m utasíthatta a király számára kiállí­
tandó népszámlálási lajstrom érdekében.

Aa uj püspök beigktása
Lemberg, január 14. Przemyslben 

™a történt meg Pelezas dr. újonnan 
kinevezett róm. kath. püspök ünne­
pélyes beiktatása. A beikfa’ási ünne­
pélyen több egyházfő vett, részt.

Rózsahegy áldozatkészsége-
Budapest, január 14. Rózsahegy váro- 

8S’ mfcly all'g pár hét előtt határozta el, 
°gy az ottani gymnasium mellé 78,000 

korona költséggel internátuot létesít és 
ezzel megteremtette az ott tanuló tót anya­
nyelvű ifjak megmagyarositásánsk leghatha- 
tósabb eszközét, újabban ismét bizonyítékát 
adta áldozatkészségének. Most Szmrecsányi 
Arisztid főispán ajánlatára 28,000 korona 
költséggel egy magyar népiskolát állíta­
nak fel.

Kitüntetett hivatalnokok.
Pétervár, január 14. A pekingi 

orosz-kínai bank hivatalnokait, a kik 
a múlt nyáron végig szenvedték az 
oatromállspotot, a czár rendjelekkel 
tüntette ki.

Gróf Ráday András és Terónyi 
Irma-

Budapest, jnn. 14. A budapesti 
büntetőtőrvényezóknek ismert két 
alakja volt gróf Ráday András és a 
szép szőke Terényi Irma. Mindkettő 
ellen számtalan bűnügyben folyt a 
vizsgálat, sőt a góf le is volt tar­
tóztatva. Alighogy szabadlábra került, 
Terényi Irmával együtt kiszökött 
külföldre. Hosszas bolyongás után 
Páriába vetődtek s itt egy ékszerészt 
Kopf Fülőpőt csapták be több ezer 
frank erejéig s azután onnan is meg­
szöktek. A budapesti büntetőtörvény- 
szék most mindkettőjüket országszerte 
körözteti.

Megszökött sikkasztó-
Budapest, jut». 14 Dr. Szent­

királyi Sándor * yiregyházi ügyvéd 
az ottani árvapénztárból Budák Ká 
roly városi tiszti ügyész kezéhez ki­
utalt 6800 koronát felvette s azután 
megszökött. A nyíregyházi törvény­
szék a íRegízökött sikkasztó! kö­
rözteti.

A bolgár fejedelem látogatása-
Bis, j Q 14. Ferditiánd bolgár feje­

delem ma délután Szófiába uU zóbaa három 
órára kiszáll N sbon, hegy a királynénál 
látogatást tegyen.

A megszökött kapitány vissza­
térése.

Belgrad, január 14. A megszökött 
Hadiíii kapitány önként visszatért és 
jelentkezett a katonai hatóságnál. A 
kapitányt elfogták. Hadiai. a bűnt az 
öngyilkossá leit ezred, sva hárítja és 
magát ártatlanná'1; mondja.

áz ezredes ügye-
Belgrád, jsn. 14 A Markovié*. Zirzer 

ezredes ellen folytatott tegnapi végtárgya­
lás Trifirovics »ódonok arra az indítványára, 
hogy vizsgálják meg az ezredes elmeállapo­
tát, este 6 órakor bizonytalan időre el­
halasztót1 ák.

A búr háború
Blomfontein, január 14. Az itteni 

békeb zottság tagjai felhívást tettek 
közzé, a melybe a felszólítják a burg- 
horeket, kövessenek el mindent, hogy 
Kiteohener lord ajánlatának, a mely ; 
hivatva van a burgbereket rábírni, 
hogy magukat megadják, propagandát j 
csináljanak.

Fokváros, január 14. Itt egész i 
érezhetővé vált a lovasokon való ! 
hiány. Feszülten várják Angliából a i 
hirt, hogy a lovas segély-csapatok 
elindultak.

Az uj nemzeti színház-
Építészek viharos gyűlése.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, jan. 14. A „Magyar mér­

nök és építész egyesület“ díszterme ma 
zsúfolásig megtelt az egyesület tagjaival, 
miket a Nemzeti színház ügyében össze­
hívott rendkívüli közgyűlés hozott ide. Az

j 1

első padsorokat a magyar mérnöki e's 
építészi kar büszkeségei foglalták el. Ott 
láttuk Hieronymi Károlyt, Hauszmann 
Alajost, Schulek Frigyest, Alpár Igná- 
ezot, Pártos Lajost és körülöttük az ifjabb 
gárdát. Cziegler Győző mérnök megnyitva 
az ülést, elmondotta, hogy az egyesület 
elnöksége deczember hó 27-én feliratot 
intézett a miniszterelnökhöz, melyben arra 
kérte, hogy ne engedje megvalósítani azt 
a tervet, mely minden magyar technikus­
nak az arczába kergeti a vért. (Tetszés.) 
Az elnökség azt a feliratot a saját kezde­
ményezésére intézte a kormányelnökhöz, 
függetlenül az egyesülethez tartozó épí­
tészek mozgalmától. Időközben 25 tag 
kívánságára rendkívüli közgyűlést hivott 
egybe. Tegnap este megjelenvén' a köz­
gyűlést megelőző értekezleten, kapta a 
miniszterelnök értesítését, melyet felolvas.

(A leiratot az egyesület küldi szét a 
t. szerkesztőségének.)

A leirat felolvasását egyes helyeken 
a derültség kitörései szakították félbe. 
Szégyen! Gyalázat! Nevetséges! kiáltások 
hangzottak. — A hangulat már igen tü­
zes volt, mikor Cziegler Győző befejezte 
a felolvasást. Azt mondta, hogy már most 
tessék ehhez hozzászokni. Az egyesület­
nek eddig az volt az elve, hogy befejezett 
tényeket nem igyekszik megvalósítani, 
hogy igy ódiumot ne keltsen. Ez az első 
eset, mikor az egyesületnek szakítani kell 
ezzel az elvvel, mert azt kívánja a magyar 
műszaki kar becsülete, melyet most sú­
lyosan és a lehető legkicsinyesebb okok­
ból sértettek meg. A miniszterelnöki leirat 

I minden sora azt árulja el, hogy a minisz­
terelnököt tévesen informálták. Kétségte­
len, hogy ha erre szolgálnak, a miniszter- 
elnök nem zárkózhatik el a magyar mér­
nökök és építészek kívánsága elől. Nem 
szabad megengednünk, hogy idegen épí­
tészek téves informácziók alapján tuk­
málják tervüket a nemzetre!

Dörgő éljenzés és viharos taps fo­
gadta az elnök szavait, mely csak akkor 
csilapult le, mikor Hieronymi Károly, a 
volt belügyminiszter emelkedett szólásra. 
Mindenekelőtt megállapította, hogy mikor 
az egész nemzetet áthatja a magyar 
munka, a magyar ipar érvényesítésének 
az eszméje, akkor — kétszeres a sértés, 
melyet a terv a magyar műszaki karon 
elkövet. Ma már nem szűkölködünk olyan 
szellemi erőkben, kiket a külföld elisme­
rése is versenyképeseknek tart. Mindent 
meg kell tehát mozgatni, hogy az a terv 
meghiúsuljon Ajánlja, hogy bízzák meg 
a választmányt, hogy erélyesen és flgye-
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sen járjon el ebben a feladatban. (Lelkes 
éljenzés).

Jámbor Lajos azt kívánja, hogy a 
választmány számoljon be ismét közgyű­
lésnek, hogy mit végzett.

Alpár Iguácz a közgyűlés köszönetét 
fejezi ki Ilieronyminek lelkes és inergikus 
felszólalásáért és indítványát elfogadásra 
ajánlja.

Lrre Czicgler Győző elnök kimondta 
a határozatot, hogy a közgyűlés a további 
teendőkkel a választmányt bizza meg és 
az elnökség nevében azt a kijelentést 
teszi, hogy a közgyűlés nem fog csalódni 
bizalmában, mert mindent el fognak kö­
vetni, hogy az ügyet győzelemre juttassák.

Lelkes éljenzés és tetszés közben 
zárta be ezek után a közgyűlést Cziegler, 
akit tüntetőleg ünnepeltek.

A nagyváradi Ipartestedet Jótékonysága 
Emberazeretetröl tanúskodó szép határoz« 
tot hozott a nagyváradi ipartestület elöl­
járósága tegnap délután tsrtott ülésében. 
Elhatárooía ugyanis nz ipartestületi elöljá­
róság, hogy a zord télre való tekintettel, 
miután a szegényebb sorsú iparosok igen 
nagy nyomorúsággal küzdenek, az ipar­
testület be fog szerezni hatszáz köbméter 
tűzifát és azt a jövő hét folyamán ki­
osztja a szűkölködő nagyváradi iparosok 
között. E végett föl fogják hívni azokat a 
szegény iparosokat, a kik az adományban 
részesülni akarnak, hogy sz ipartestületnél 
jelentkezz«. neL

Megzavart Inkadalom. Hetekkel eze­
lőtt történt Gyigyis-en, hogy egy lakzi al­
kalmából Muyercse Krácsen cmnyáu széj­
jel ütött a vendégkoszoru között. Az ütlegek 
részint Vaszalm Juont- részint a két Kia- 
gye testvért, Gávrist és Vaszalit érintették 
közelebbről Végre is az örömapák léptek 
közbű, akik Moyerese urat rüvid utón ki­
tettek az utczára. Mindenek elfeledek az 
esetet; csak a megütlegelt három legény 
nem Csak az alkalomra vártak, hogy vi- 
ssont üthessenek. A minap aztán rálestek 
Mnyercsere és csúnyán helybenhagyták. Az 
orvosi látlevé) szerint 25 napok kellenek 
ahhoz, hogy Mnyercséből ismét épkézláb 
ember legyen.

Farkas az ablakban
Kellemetlen vendég.

. Szentgyörgyi Pista bácsi, a kolozsvári 
színtársulat jeles művésze mesélte el deb- 
reczani ismerősének az alábbi esetet, mely 
az ő szellőjének szomszédságában történt 
a m nap este: Egy házikó gazdájának abla­
kán zörgetnek. A gazda a kályha mellett 
ült s a tűz pirosló fínyénél elmerengett 
rajta, hogy ilyen kutya hidegre még a leg­
öregebb emberek sem emlékeznek... És 
az ablakot megzörgették. A gazdának nem 
volt valami nagy kedve a kényelmes kályha 
mellől, azért csak úgy kiszólt a szögletből:

— Ki van ott? Mi kell?
Semmi válasz. Talán csak a szól rázta 

meg az ablaktáblákat. De íme, pár perez 
múlva ismétlődött a kopogás, most már 
erősebben. A gazda hát fölállt — jó lesz 
mógtB megnézni, ki dörömböl olyan nagy 
kitartással. S ahogy a sötét szobából ki­

tekintett, egy fénylő szempárt látott az 
ablaknál csillogni.

•— Nem tudsz szóim? Kit keresel? — 
zsörtölődött a gazda.

Ismét semmi válasz. De az a csillogó 
szempár merően nézett szemébe az ablakon. 
Ekkor vette csak szemügyre jobban a gazda 
a különös vendéget s menten összecsapta a 
kezét:

— Teremtő szent atyám! ne hagyj 
el 1 Hissen ez egy farkas.

Valóban farkas volt. Két lábával fel­
kapaszkodott az ablak párkányára s úgy 
zörgette meg a táblákat. Fázott bizonyára 
s éhes is volt. Jó szerencse, hogy a gazda 
nem sietett ablakot nyitni a furcsa láto­
gatónak.

Eresei a bagnóban
Umbertó király gyilkosát, Ereseit eddig 

Milanóban tartották fogva, ügy határozták, 
íiogy csak akkor fogják a bagnóba szálli 
tani, amikor czinkosait fölfedezik. Minthogy 
azonban ez nem sikerült, az olasz törvény­
hatóságok most a királygyilkost a pártolón- 
gone i bagnóba küldik. Eresei ugyanis azt 
állítja, hogy czinkosai nem voltak, ez azon­
ban nem valószínű.

Egész s< reg tanú van, akik Ereseit 
Milanóban egy gyanús emberrel látták, aki 
jelenleg Svájc?ban időzik. Ereseit éjjel fog­
ják elszállítani Milánóból. Keiét és lábát 
bilincsekbe szorítják és egy másodosztályú 
kupéba zárják, hogy a bagnóba vigyék, 
a honnan nem fog többé élve kikerülni. A 
fogoly egészségi állapota kielégítő. Látszik 
rajta, hogy nem bír szörnyű tettének tuda­
tával. Igen csöndes és hallgatag Nyugodtan 
alszik es jó étvágygy*! költi el a rabkosz- 
tet. Simára van borotválkozva és látogatókat 
nem fogad. Eddig még azt sajnálta legjob­
ban, hogy családja nem ir neki levelet.

A gyilkosság elkövetése fölött a leg­
kisebb megbánást sem érzi. A fogság, a 
mély a bagnóban várakozik reá, borzasztó.
A fegyenczek csak halva, vagy élőhalottam 
kerülnek ki innét. A fogház egy tengerbe 
kiugró meredek sziklán épült és egy óriási 
sirboltozat benyomását kelti, A czellák 
mindegyike két és egynegyed méter széles, 
négy méter hosszú és három méter magas.

Egz szűk lyuk helyettesíti az ablakot, 
a melyen keresztül a ig lehet agy parányi 
eget látni. E czellák nehéz vasrudakkal 
pántolt ajtókkal bírnak, a melyeket egy 
súlyos lakat tart bezárva. Szűk folyosó ve­
zet az ajtóktól *z őrökig, a kik gópszerü 
pontossággal váltják fel egymást és a kém­
lelő-lyukon szoros megfigyelés alatt tartják 
a foglyokat, a kik az élők listájából ki 
vannak törülve.

A bagno kórlelhetlenül szigorú rend­
szabályai még egy pillanatra sem engedik 
még a raboknak, hogy börtönüket elhagy­
ják. A nehéz fogsággal sújtottaknak még 
egy teljesen sötét czel Iában is kell tartóz- 
feodniok egy ideig, a img a rendes czel- 
lába át nem helyezik őket. A partolongonei 
bagnóban Acciaritót is elzárva tartják, a , 
ki Róma környékén intézett merényletet | 
Umberto király ellen. Ez a fogoly máris ! 
félig őrült. Ugyanezen sora vár valószínű­
leg Ereseire is.

TJDONSÁOOK.
* A debreczenl önkéntes tűzoltó-egylet

tegnap ünnepelte Publik Ernő h.-főparancs- 
nokot, ki ezelőtt 24 évvel lépett az egyesü­
letbe, a melyet kezdetleges voltából vasszor- j 
galommal és igyekezettel a modern igények- j 
nek mcgfelelőlcg fejlesztett. Az ő érdeme 1 
tűzoltóink kiképzése, miáltal az egyesület a
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vidék legelső tűzoltó egyesületévé fejlődött. 
A derék h.-főparancsnokot névnapja alkal­
mából az önkéntes tűzoltók Szikszay Gyula 
főparancsnok élén fölkeresték lakásán s 
ünnepélyes felköszöntő kíséretében átadták 
az egyesület ajándékát; egy aranylánczon 
függő kéthangu ezüst jelzősipot. Publik Ernő 
meghatottan mondott köszönetét a nem várt 
kedves meglepetésért s az üdvözlőket meg­
hívta vendégszerető asztalához. Publik Ernőt 
ezenkívül is számosán üdvözölték.

* Női háztartási iskola. Dará­
nyi főldmiveiési miniszter egy női ház­
tartási iskola fölállítását tervezi saját 
ingatlannal, fölszereléssel és interná- 
tussal. Az iskola szükségletéről már a 
költségvetésben gondoskodott. Az is­
kola főleg gyakorlati irányú lesz. azért 
a háztartási iskolai növendékek a 
kertszerü gazdálkodás, tejgazdaság, 
baromfitenyésztés, méhészet ős házi 
iparban nyernek gyakorlati kiképzést 
s különös súlyt helyez az iskola a 
kerti termesztvények konzerválására. 
Az iskolát a közép- és alsó-osztály 
gyermekei részére szervezik.

* Vonatkéséaek. Napok óta nagy ké­
séssel érkeznek Debreczenbe mindenfelől a 
vonatok. A nagy vonatkóséseknek a rendkí­
vüli kemény időjárás az oka. A vassíneken 
síkos jégkéreg képződik, minek következté­
ben a vonatok csak nehezen haladhatnak 
előre. A budapesti este 7 órakor érkező 
gyorsvonat tegnap is több mint egy órai 
késéssel érkezett meg Dabreczenbe.

* ÁZ angol klub tegnap dél­
előtt nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg matinee'ját. A siker ezúttal sem 
maradt el Zene- és énekszámok fénye­
sen sikerültek. Különösen Csáky grófné 
és Zivuska Irén arattak viharos 
tapsokat.

* Megszökött az asszony. János Antal 
csak nagy későn, 56 esztendős korában 
vette nyakába Hymen rózsalánczát, de az a 
láncz bizony nagyon erősen szorongatta a 
torkát. Fiatal fürge asszonyt vitt haza az ö 
meghonosodott legény lakásába. — A me­
nyecske már nagyon korán kezdte hütlen- 
seget, házasságának első hónapjaiban az 
ura szeme láttára fogadta szeretőit. János 
Antal ha szemrehányással illette az asz- 
szonyt, azzal fenyegette azonnal, hogy el­
hagyja. Tegnap aztán be is váltotta a fele­
sége a fenyegetést. Megszökött. Csak az 
volt a baj, hogy az asszony elvitt magával 
sok mindent, ami nem volt az övé, hanem 
az uráé. Az elhagyott férj ma feljelentette 
az asszonyt a rendőrségnél. Az asszonyra 
nem tart számot, de a holmiéit vissza sze­
retné kaparintani.

* A hideg és az iskolázás. —
Oly szigorú hidegek állottak be, hogy 
8 felnőtt emberek is csak gyors 
egymásutánban járhatnak az utozá- 
kon. A kis iskolásfiuk pedig valóság­
gal mártírjai a kemény tőinek. Mint­
hogy naponta négyszer járják meg az 
utat az otthonuk és az iskola között.
A távolabb lakó gyermekek egyrésze
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a rendkívüli hideg miatt kénytelen 
is volt elmaradni az iskolából. Mint 
halljuk, e miatt intézkedni szándé­
koznak, hogy aa előadásokat a szi­
gora idő enyhültéig vagy felfüggesz 
szék, vagy csupán reggeli 9 órától 
déli 12 ig tartsanak előadásokat. — 
Helyeseljük a tervbe vett intézkedést 
s nem ártana e kíméletet á közép­
iskolák alsó osztályaira is kiterjesz­
teni, melyekbe szintén még gyengébb 
korú gyermekek járnak.

* A$s alkohol. Mig a világ 3 a föld s a 
földön pálinka — részeg ember is lesz 
mindig. Ez egy olyan sarkigazság, mit meg­
döntőm lehetetlen. Ha még tovább is igy 
tart ez a csikorgó hideg, a rendőrségnek 
szervezkedni kell, hogy az ulczákon elhul­
lott részeg embereket megmenthesse a 
megfagyástói, mert ezek száma napról napra 
fokozatosan növekedik. Tegnap este öt holt- 
részeg embert szedett fel a reudSrőriárat a 
pálinkás putikok környékéről. A csikorgó 
hideg nem zsenirozta őket abban, hogy az 
alkohol okozta hevülásf, és kábuláat kipi­
henjék a megfagyott szekéruton.

* KisMott & gyorsvonat, a
szombat este Budapest felől Debre- 
czenbe jövő gyorsvonat mozdonya a 
püspökladányi állomáson kisikloít. 
Rémület volt az utasok között, de 
szerencsére komolyabb baj nem tör­
tént. Nagynehezen sikerült helyre állí­
tani a sinre a mozdonyt s elindult 
Debreczen felé, hova mindöfieze két 
órai késéssel érkezett be. Érdekes, 
hogy a vonat kisiklása után az Vitá­
sok annyira megrémültek, hogy nem 
akartak tovább utazni.

* Gyermekkiállítás. Néhány franczia 
gyermekbarát nagyon érdekes és életrevaló 
eszmét visz a megvalósulásba február ha­
vában: a világkitásnak egyik palotájában 
ugyanis gyermekkiállitást rendeznek majd 
a gyermekmenhelyek javára. A kiállításnak 
az a czélja, hogy benne a gyermek szel­
lemi és fizikai nevelésének fejlődését mutassa 
be. Az eszme kivitelét ilyenformán terve­
zik : Az egyes múzeumoktól régi egyiptomi 
görög, római és egyéb gyermehruhákat 
szereznek be, — illetőleg azoknak a 
rajzait, — és ekképp nyújt majd bete­
kintést a kiállítás a gyermeknevelés 
fizikai — fejlődésébe. — E mellett 
természetesen modern gyermek ruházati 
termékek viszik majd a főszerepet. írásban 
és képben lesz látható a gyermekek szel 
leini nevelésének története is, kiállítják a 
világ leghirnevesebb fin- és leányiskoláinak 
a tanterveit, kiállítanak majd antik és 
modern játékszereket; sok érdekes ereklye 
lesz ezek közt, igy & reichstadti herczeg- 
nek és Franczimország fogságban elhunyt 
dauphiojének, XVII. Lajosnak játékgyüjte- 
menye, továbbá japán, khinai, amerikai 
játékszerek. Ha csak & felét is bemutatja a 
gyermek-kiállítás, akkor valóbán ritka- 
érdekességii lesz.

* Apró jószágok levágása. A kereske­
delemügyi miniszter a napokban átír’ a 
kassai kereskedelmi és iparkamarához, mely 
szerint legutóbb kelt rendelete értelmében 
az ipsrtörvóny 25. szakasza oly értelemben 
módosul, hogy íz apró állatoknak, szárnya­
soknak üzletszerüon nagyban való levágása 
ezután telepengedélyhez lesz kötve. E sze­
rint telepengedély nélkül tilos az aprómarha 
levágatása.

LEGÚJABB.
Isméi pestis eset.

Budapest, január 14. Konstanti­
nápolyból táviratozzék, hogy a Sare 
pal hanezia hajón, amely Alexandriá- 

! ból érkezőit vissza, pestise» bategedést 
konstatáltak. Szigorú vizsgálat és fer- 

: tőtlenitós történt.

SZÍNHÁZ.
Két előadás. Ahogy vasárnaponként 

rendesen, agy tegnap is két előadás volt a 
színházban. Délután a Felfordult világ elő­
adására csak volt közönség, da este már 
kevesen nézték az Egy katona történetét. A 
vásár nem hozott, vagy legalább nagyon 
kevés vidéiut a színháznak, pedig tegnap 
este a vidékieknek, különösen kedves dara­
bot játszot'ak. Kénye kedve szerint sírha­
tott, zokoghatott mindenki a Renó János 
szomorú történetén s örvendezhetett a 
végén, mikor a Renó ártatlansága kiderül 
s az igazi bűnös megkapja büntetőiét. Renó 
rokonszenves szerepét Odry Árpád játszotta 
nagy hatással. Fái Flóra, Szathmáry, 
Szíklay, Kis Irén, Bariba buzgólkodtak vele 
együtt, hogy a közönség minél többet sír­
jon, vagy nevesben, de ant él jobban tapsoljon.

Toíváj urikiusuony.
Baját tudósítónktól. —

Budapest, január 14. Előkelő, elegáns 
öltözetű unleány allots tegnap a buda- 

: pesti törvényszék előtt, 
j S/.igeti Emíliának hUják, 18 éves ró- 
! mai katholikus. Édes anyjának, egy férjé­

től elváltán élő tisztviselő, a budai háziúr 
nejének kísérletében jelent meg a tárgya 
láson.

A királyi ügyészség azt a vádat 
emelte az úri kisasszony ellen, hogy a ke- 
repesi-ut 69. szám alatti lakásának a pad 
lásáról összelopdosta a szomszéd fehorne 
műit s azokat, viselte A házkutatásnál 
nagyrészt megtalálták a lopott fahérnemüe- 
ket szenyesen. Nem tartottak mosást, ha­
nem a szomszéd tiszta fehérneműit hasz 
ná.tta.

A vádlott beismeri a lopást. A hiányzó 
fehérnemüekre azt mondja, — hogy el­
adogatta.

És a pénzt ia>re fordított?.? kérdi az 
elnök:

A háztartásra, szói a vádlott.
— Dehogy — segítette a biró — el- 

pászkoskodta
Az anyját mint tanút, hallgatták ki. 

Tagadja, hogy tudott volna a lopásról.
— Hiszen ott voltak felhalmozva a 

lopott ruhák — szólt az egyik panaszos.
— Azt hittem, hogy a zálogházba 

olcsón vásárolta azokat — felel ez anjja, 
aki leányát különben .ezzel akerja menteni, 
hogy már 4 eves korában lopott.

A bíróság Szigeti Emíliát, tekintettel 
arra, hogy a lopás idején, négy óv előtt 
még kiskorú volt, csupán 3 heti fogházra 
ítélte.

7EGYES.
Mogették a patkányok. Borzalmas le­

letre bukkant a laczházai kerület nép 
számláló biztosa a pesti hátérrel szomszé­

dos Csóka kató pusztán, tegnap reggel. A 
majorság lakóházába lépve, Lzonyu látvány 
tárult szeme elé. A szoba sarkában egy 
íolipáooe ládán egy véres alak uk teljesen 
mozdulatlanul. A biztos nyomban vissza­
vonult és lármát csapott. Senki som jelent­
kezett. Az egész pusztán egyetlen élő lény 
sem volt. A biztos erre Laczházára ment 
és ott az esetről a községi elöljáróságnál 
tett jelentést, a moly viszont a pestvidéki 
törvényszékét, értesítette a dologról. A tör- 
vónyszók ma dr. Szzkszsy Sándor törvény­
széki orvost köidöííe ki a helyszínére Ott 

j megállapították, hogy a halott Devecsery 
i Ábel, a pusztának gazdája. Devecsery bár 

beteges ember volt, mégis magányosan él­
degélt & pusztán. A jómagával tehetetlen 
ember azután most a napokban megfagyott, 
» patkányok pedig időközben lábát-kezét 
teljesen lerágiák.

CSARNOK.
Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. — 
(Folytatás.)

Dórczinóaek jól estek ezek a szavak 
a bátrabban kezdett beszélni.

— Mielőtt elmondanám éjjeli láto­
gatásom okát, mondja csak Rakásáé, egye­
dül van maga itt.

— Igen,
— Hát az ura ?
— Utón van és csak két hét múlva 

jön vissz?-..
— Két hét múlva? És eddig magát 

magára hagyta?
— Hiába. Ilyen az élet! Műnk ba 

ment s amig távol van kenyeret keres.
— És nem félti egyedül hagyni?
— Engem? Kitől? Megbízik az ón 

uram ón bennem.
— Lássa és ón bennem nem bízott meg.
— Nem?... Teremtőm... csak nem 

azért van itt most a tekintetes asszony ?
— De igen!... Elűzött magától...
— El?...
— Gyanúsított.
— A tekintetes asszonyt? Az le­

hetetlen.
— Köszönöm Rékásaó, hogy nem hi­

szi. Ártatlan is vagyok. Sokan másra, mint 
a férjem iránti hűségre és szeleteire, a 
gyermek iránti hüsó ;re és szeretőire, a 
gyermekem iránt, való szeretetre nem gon­
doltam. ők voltak az én boldogságom an­
gyalai. Mindig nehezen váriam haza a 
férjemet a végtelen örömmel óv szeretettel 
vettem körül, ha megérkezett. Minden gon­
dolatom az övé volt. Nem kerestem mást 
csak azt, hogy neki megédesítsem a mi kis 
otthonunkat. És lássa mégir mi következett 
be?... Elűzött...

— Ah, ez hitványság.
— De azért ne vádolja Rékásnó az 

uramat.
— Ilyen megfontolatlanségért ?
— Nem ő az oka.
— Hát ki ?
— Az itieyeim. Azoknak szálka vol­

tam a szemükben; siálka különösen a mi 
családi boldogságunk.

— Megrágalmazták ugy-é?
— Annál is rosszabb. Felbujtottak egy 

embert, a kit a hálószobám függönye 
mögé rejtettek, hogy éjjel a férjem ott 
találja.

— Értem! Értem! Most már tudok 
mindent I... Ne búsuljon édes, aranyos te­
kintetes asszony. Majd kiviláglik minden és 
akkor újra boldog lesz.

(Folyt, köv.)
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SZINLAF.
Ma, hétfőn _ A“ bérletben:

a tékozló apa.

’’I január 14

Színmű 5 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

De la Eivonniere gróf — Pataki B. 
André, vicomte, fia —
De Chavry, marquisnő 
Hol én, unokahuga —
De Fournas— __
De Ligneray 
De Prailles - 
De Naton - 
Goderfoyné- 
Albertiue

Holnap, kedden

— Odry Árpád. 
— Bseznay A.
— T Halmi M.
— ifj. Szathmáry. 
— Tanay Fr.
— Bartha I.
— Péchy L.
— Kiss Irén.
— Komjáthyné. 

B“ bérletben :
N E W-Y 0 R K SZÉPÉ.

Operette 6 képben.

A1 'S® á

Díja : iO toőlg 40 fillér, minden további sző 
4 ’ VM*í<«bb betekből nyomtatott szó

S fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések
felvétetnek a

Icia.d0l3.iv6i.ta.lba.ia.,
Főtér. Biedejrmann-palota.

Állást keresők
és

mprxica.a.dLóic, 
vevők és eladók,

bérlőlc
és

bérbeadók

éí mindazok, akik a nagy közönség köró- 
bol keresik az érdekelt feleket,

^irdasaertek

a „Debreczeni Újság
APRÓ HIRDETÉSEK

rovatában.

Egy jóforgalmu
S4S S ."udSlf °M6'

«

Hazai gyártmány! a,Jegkitö
hfí1 ffrfi’ ,DŐÍ' éa gyermekczipők "saját^czB 
Jegyáramban kizárólag honi iparként készít­
tetek kiváló nagy czipőraktáramban csakis
™}>l\ gyártmányom árusittatik. a* S 
kitűnőségéről, valamint az árak olcsóságáról
ízi°.dr„blemei G4bor a*

HáZ Íg0” 8Z]őp ho,yez a Nyil-utcza 140 
, ' kedvez6 feltételek mellett olcsón

eladó értekezhetni csapókért első járás 46.

Díszes hálószoba bútor
remek kivitelben, faragott betéttel, oszlopok-
68 Ő r !8ÍD’ 8ÜLrgÖHOn e|adó. Késes utcza 
bö. sz. (asztalos műhelyben).
EgV ía“U't ?!vf‘etik Polgár Imre fűszer- 

O J kereskedésébe Salétrom-utcza 2.

. október hó 1-től.

65.
«it-

KUMISZ J

vásártérre! 
m. áll. v.-tői. 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól. 

1 vásártérről . 
Puzes-Abony felé m. á. v.-tól. 
Füzes-Abzny felé vásártérről . '
Ohat-Kócs—Polgár felé m, á. v.-tól . 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről. 
Derecske—Nagy-Léta felé .
Derecske—Nagy-Léta felé . ’

d. u. 
reg. 
d. ti,
este
déli
este
d. n.
este
éjjel
d. u.
este
reg,
reg.
este
d. u.
reg.
reg.
d. u.
d. u.
d. e.
d. e.
reg.
reg.d. n, 
d. u, 
reg. 
d. n.

4>1 r!
9u:

12lSrlf
10
12

Kiiloin, keztyiik \ M. A. vasutak menetrendje
_i6 filler (8 kr.) Péfcerfia-utcza S7 szám. | *

* Glazé keztviik ti8ztitá8át j^yos
. „ „„ J áron vállalom. Pő-torfia-uteza 37.

Köhögés ellen Porraetefü °zuk<>rka
kanbot/, ” , Borssy ezukrázdába
kapható egy doboz 20 fillér.

HÓZ lff,6" ^nyelmes ki» lakás kedvező 
198 ti feltételek mellett olcsón eladó Kut-u.

Értckezhotm: Lorántffy-n. 146. sz . a,

Központon kótszobáB udvari i»kás,r„ mellókhelyiségekk el Má-
<*- ■

Uj női diva5terem U,a,cz u-
cza sarkán.) Elvállal egyszerű és 'díszesebb

árak mdi0 Maison'Sténer^* mórsékelt

Sehunda-féiepedál08 260 fori^oSíz T». czimbalom féláron el-
adó. Piacz-utcza 41. 8Z. L em.

Első debreceni 
ruggyanta és 
bélyegzőgyár 

és vósőmüintó- 
zet

Krausz József
Kossuth-u 7.

Készít minden­
féle bélyegző 
két gyorsan 

pontosan és ol- ^ 
csón. Felszerelt 
-élyegző 2 kor.

Debrcí-zenből indul:

Budapest felé (gyersvonat) . 
Budapest felé (gyorsvonat)
Budapest—Nagyvárad falé . 
Budapest—Nagyvárad felé . . .
B-'Dadány—Nagyv. minden keiden 
Csak P.-Ladányig vegyes vemet . .
Szatmár -M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé .
Szatmár M.-Sziget felé . .
Szatmár—M.-Sziget felé (gyersv.) 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorev.) 
Csak Szatmárig 
Miskolcz-Kassa felé . . |
Miskolcz—Kassa felé . . ,
Szerencs—S.-A.-Ujkely-Kassa felé 

m. áll. v.-tól.
BL-Böszönnény - f 
B.-8z.-Mihály felé

3 
7 
2 

12 
6 
5
8_„ 
616«
4
5
5 
4 
4

11 
11 

-i
6 
4 
4 
fi 05 
1 81

01
29 
51 
06 
BSO
»9
43
21
81

Üzlet áthelyezés,
ért, „>Van 8Z0rencsóm a n. é. közönséget
október"29-érfy üzlethe,^°^ 1900. 

A Simoiiffy-utczai városi bérházba
a saroktól 2-ik bolt 

helyeztem át.
„„ f,z d?,zi ?.s leli idényre érkezett 
nagyyálasztóku divatos bel és külföldi
riáuPi{1SZ0^e ekeh' s.zines atlasz és ad- 
riákat, . valamint őszi es téli maradék öl-
le“yám!i!omket reDdkÍVfil 0lCSÓ árak mel-

KLEIN JAKAB
POSZTÖKEBESKEDŐ

I

d. u. 
este 
reg. 
este

reg. 
reg. 
d. u. 
este

este

„ELIT E“
fényirda

Debreezen, Piacz-u. 81,
Bankpalotával szemben.

Újonnan berendezett^ 
a mai kor tehnika leg­
magasabb vívmányaival.

Gyönyörű képek! 
Méltányos árak!

d. e.
d. n.
este
éjjel
reg.
reg.
reg.
d. u.
d. u.
este
este

reg.
déli
este
reg.
reg.
este
este
d. u.
d. u-
d, n.
d. n,
r g-
reg.
reg.
d. n.

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v, 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló srz.-v.
Az este 10 ó. 27 p -kor induló sz.-v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.

Budapestről- öebrecKeube 
indul:

A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v.
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. 

(P.-Ladányig gy.-v. átszállással)

Debreezenbe érkezik
Budapest felől gy.-v. .
Budapest—Nagyvárad felöl 
Budapest—Nagyvárad felöl gy.- 
Budapest—Nagyvárad felöl .
Budapest felöl.......................
Kolozsvár—Nagyvárad feiől." 
M.-Sziget—Szatmár felől .

” » n

M.-Sziget—Szatmár felől 
Csak Szakmáiról
Tv” . , (gyorsv.) .Kassa—Miskolcz felől
Kassa S.-A.-Ujhely— Szeren o* felől 
Kassa—Miskolcz felöl ....

I vásártón-e 
1 niáv.'hoiB.-Sz.-Mihály— ) vásártérre 

H.-Bószörm. felől \ máv.-boe 
/ vásártérre

., „ I máv.-ho*
F.-Abony felöl vásártérre.

» n m. á. v.-hoz 
Ohat-Kócs Polgár felöl vásárién-

Derecske—Nagy-Léta felöl . .

HIRDETÉSEK
MT” jutányos áron 
felvótatnsk a kiadóhivatalban, fótár Bledermann-p,

ó,

í'lf

44
86
26
88
ál
14
öl
16
65
12
46
Í46
07
07
68
09
17
26
36
22
30
36
45
60

Debrecen, 1900.


